

在新时代赶考路上勇毅前行

历史的卷轴，在砥砺前行中铺展；时代的华章，在不懈奋斗中书写。在全面贯彻党的二十大精神的开局之年，我们迎来中国共产党成立102周年。心中装着百姓，手中握有真理，脚踏人间正道。新时代中国共产党人阔步行进在全面建设社会主义现代化国家新征程上。

事非经过不知难，成如容易却艰辛。进入新时代以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚定信心、迎难而上，稳经济、促发展、战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻，创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，成功推进和拓展了中国式现代化。今天，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程，强国建设、民族复兴的宏伟目标催人奋进。在新时代的赶考路上踔厉奋发、勇毅前行，向历史和人民交出新的优异答卷，中国共产党人责任无比重大，使命无上光荣。

中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，为新时代党和国家事业发展提供了根本遵循。当前，全党正在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。新征程上，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作，全党就能始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做到心往一处想、劲往一处使，共同把党锻造造成一块攻无不克、战无不胜的坚硬钢铁，团结带领人民创造新的历史伟业。

江山就是人民，人民就是江山。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。进入新时代，从尽锐出战打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会，到高效统筹疫情防控和经济社会发展；从着力解决人民群众急难愁盼问题，到扎实推进共同富裕……以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动人民生活全方位改善，人民幸福成为新时代美好数画卷最温暖的底色。新征程上，始终坚持人民至上，在发展中保障和改善民生，在共同奋斗中创造美好生活，不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益，我们党就能汇聚起同心共圆中国梦的磅礴力量，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

道有夷险，履之者知。当前，世界百年未有之大变局加速演进，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，推进中国式现代化不可能顺风顺水。新时代赶考路上，必然会遇到各种艰难险阻甚至惊涛骇浪，必须增强忧患意识，坚持底线思维，居安思危、未雨绸缪，做到敢于斗争、善于斗争。新征程上，坚持发扬斗争精神，不断增强斗争本领，下好先手棋，打好主动仗，紧紧依靠人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾，我们党就一定能通过顽强斗争打开事业发展新天地。

立志于千秋伟业，百年恰是风华正茂。从一叶红船到巍巍巨轮，今天，我们党已经成为拥有9800多万名党员、506.5万个基层党组织的世界上最大的马克思主义执政党。大就要有大的样子，同时大也有大的难处。把这么大的一个党管好很不容易，把这么大的一个党建设成为坚强的马克思主义执政党更不容易。全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。只有时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，持之以恒推进全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，不断以党的自我革命引领社会革命，才能使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

风雨兼程赶考路，击鼓催征再出发。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，埋头苦干、奋勇前进，共同谱写强国建设、民族复兴的壮丽篇章！

新华社北京7月1日电

5大类百余项活动开启红色七月

(上接第一版)烟台市文化和旅游局与山西省长治市文化和旅游局、河南省濮阳市文化广电旅游体育局签署红色文化片区“对标共建”合作协议，开辟了红色文化区域共建共享的新平台。

从2022年底开始，烟台市文物主管部门联合烟台市委党史研究院等部门系统在全省率先开展红色文化片区“对标共建”活动。今年烟台将与全国知名10处红色文化片区场馆结对，通过寻找对标，全方位接触标杆、走进标杆，促进红色资源的高层次共建共享，争取利用2年至3年的时间，实现烟台红色文化片区、红色文化场馆建设提标提质，用红色文化之光，照亮新时代现代化强市的建设之路。

文博轻骑兵再出发

革命老村里传承红色文化

“这是胶东革命根据地一位普普通通的母亲，一位普普通通的共产党员……”仪式上，伴随着山东省金牌讲解员张书蒸讲述的一段《英雄母亲》故事，现场的热烈气氛被推上了高潮。在红色文化主题月启动当天，烟台同期开展了2023胶东红色文化主题展，红色文博轻骑兵“我为红色乡村代言”活动。“我为红色乡村代言”活动是红色文博轻骑兵联合烟台市革命老区建设促进会推出的以传承红色基因、弘扬红色文化、助力乡村振兴为目标的特色活动。

“今天我们在战场泊村开启了第一站的红色乡村代言活动，下一步我们将陆续走进其他乡村，请金牌讲解员以及专家‘一对一’对红色乡村进行代言和宣传。”烟台市博物馆副馆长王金定介绍，这支在2021年以烟台市博物馆(胶东革命纪念馆)金牌讲解员为主组成的轻骑兵队伍，经过不断壮大，增加了高校党史专家、革命文物收藏家、红色展览策展人、志愿者等30余人，已成为了活跃在烟台的一支以弘扬、研究和展示胶东红色文化为主要任务的有生力量。

“这是胶东革命根据地一位普普通通的母亲，一位普普通通的共产党员……”仪式上，伴随着山东省金牌讲解员张书蒸讲述的一段《英雄母亲》故事，现场的热烈气氛被推上了高潮。在红色文化主题月启动当天，烟台同期开展了2023胶东红色文化主题展，红色文博轻骑兵“我为红色乡村代言”活动。“我为红色乡村代言”活动是红色文博轻骑兵联合烟台市革命老区建设促进会推出的以传承红色基因、弘扬红色文化、助力乡村振兴为目标的特色活动。

“今天我们在战场泊村开启了第一站的红色乡村代言活动，下一步我们将陆续走进其他乡村，请金牌讲解员以及专家‘一对一’对红色乡村进行代言和宣传。”烟台市博物馆副馆长王金定介绍，这支在2021年以烟台市博物馆(胶东革命纪念馆)金牌讲解员为主组成的轻骑兵队伍，经过不断壮大，增加了高校党史专家、革命文物收藏家、红色展览策展人、志愿者等30余人，已成为了活跃在烟台的一支以弘扬、研究和展示胶东红色文化为主要任务的有生力量。

“今天